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Vizvezetéket 
és nem piactéri parkot

kíván a dévai közönség, ezt kívánja a 
! város magasabb érdeke, közegészsége 
I napról napra égetőbben, sürgősebben, ki 
I áltóbban. Ezen maximális váró i érdek 

szolgálatába kell állítani az összes erő
ket, inert gyorsan és biztosan gyümöl
csöző tőkebefektetés és addig, mig ezt a 
célt el nem érte, addig nem lehet sémmi- 

I féle fényüzési kiadásról szó. A város 
vezetősége átérezve ezen megállapítások 
igazságát, minden figyelmét a vízvezeték 
kérdése felé-fordítja.

Minden elgondolásnak, tervnek van
nak hi-vei és éppen úgy akadnak ellenzői 
is. Örökké igy volt, miért ne lehetne a 
piac parkírozásának kérdésében és a 
város vízvezetékének ügyében is. Előbbi 
kérdésnél, akik csak a szépészeti részét 
vizsgálják, nem számolnak a parkírozás 
anyagi hátrányaival, a kereskedelmet ért 
veszteségen keresztül a vá-ost, mint 
olyant érintő lecsökkenő jövedelemmel, 
mert természetes folyamánya a piactéri 
kereskedők forgalomcsökkené ének az, 
hogy a közterhekhez váló hozzájárulása is 
nehézségekbe ütközik, esetleg meg is 
szűnik. Nem létkérdés a város részére, 
hogy a piactér parkiroztassék, különösen 
akkor, amikor sok várostól megirigyelt 
parkja van a város szivében.

A vízvezeték ellenzői három cso
portra oszthatók: 1. Akik nem elég ér
telmesek ahhoz, hogy felmérjék a jelen

tőségét, 2. anyagi érdekeikbe vág, félnek 
a többlet kiadástól, 3. ellenzői, mert má
sok jónak látják és javasolják. Össze
vonva e három csoportra vonatkozó meg
jegyzéseket, utalunk a téli nagy tűzre és 
a tavalyi járványra, mindkét alkalommal 
maguk is elismerték, hogy a vízvezeték, 
bevezetése a legsürgősebb tennivaló. 
Miért kell tehát tűzre várni és járványos 
időkből tanulságokat levonni, holott ugyan
azokat meglehet tenni, áldozatok nélkül 
is. Amikor a város, öntöző kocsija, rek- 
kenő hőségben végigfut a városon, olyan 
megjegyzéseket is lehet hallani, hogy ez 
is megfelelő ! De ez a bizonyos megelé
gedett ember nem gondol arra, hogy a 
Cserna fertőzött vizét öntik végig a lo
csoló kocsik á városon, annak a patak- 
nakvizét, mely keresztül folyik a város 
nagyobb részén és mindenütt szenyvizet, 

' szemetet és illemhelyek tartalmát véve
magához bűzössé teszi a környéket.

Igen, a fertőzött Cserna vizében ví
gan lubickoltak a kis és nagy kacsák, 
benne mosnak piacra kerülő retket, kara
lábét miegymást, a napokban egy gyü
mölcsös szekér állott az öntöző kocsi 

I mellett. Kihulló cseresznyét leöntött a 
kocsi, gyerekek szaladtak utána, felszed- 

: megették. A fellocsolt uccákon össze- 
visszajáró emberek beviszik a Cserna 
vizét a lakásukba. Nem kell élénk fan_

I tázia annak elképzeléséhez, hogy milyep ।

utonmódon terjed a járvány. De jaj an
nak, aki ennek súlyos voltát leértékeli.

Ne várja a város közönsége, hogy 
tűzvész pusztítása vagy járvány tizede
lése figyelmeztesse újra a vízvezetékre, 
hanem vállalva a legnagyobb áldozatokat 
is, feltörő erővel követelje a vízvezeték 
mielőbbi bevezetését és legyen segítsé
gére a város vezetőségének célja meg
valósításában.

Petrozsényben
a lakosság széles rétegeiben ma is megdöbbe
néssel tárgyalják azt a tragikus esetet, mely
nek áldozata Halász János (Jenő) páduai 26 
éves orvostanhallgató, aki tíz nappal utolsó 
vizsgája előtt, fürdés közben a vízbe fűlt. 
Diáktársai, az egyébként kitűnő úszó hírében 
álló barátjukat látták fürödni menni, csak 
hosszas elmaradása tűnt fel. Keresésére indul
tak, nem találták. Négy nap múlva vetette ki 
a viz hűl áját. Amikor a tragikus eset hire 
Petrozs'nybe érkezett Kolozsváron lakó szü
leitől. általános megdöbbenést keltett és leírha
tatlan részvétet váltott ki a szülők iránt. Ha
lász János ifjúsága éveit itt töltötte, miután 
szülei mintegy harminc évig laktak a város
ban, előkelő társadalmi pozíciót betöltve. 
Mintegy két éve laknak Clujon. A tragikus 
körülmények között elhunyt medikus, igen 

! népszerű, rokonszenves volt és fiatal kora 
dacára nagy műveltségű. Hogy a tragikus eset 
hogy történt, arra nézve bővebb értesítés nem 
érkezett.

A dévai Kereskedelmi és Iparkamara 
közlése szerint az évente megtartani szo
kott Sibiu-nagyszebeni mintavásár az idén 
julius 20 és augusztus 10 közötti időpont
ban lesz megtartva. Bővebb felvilágosítást 

I a Kamara nyújt az érdeklődőknnk.

Az újságíró naplójából. . .

Ismerd meg önmagádat...

Abból a megdönthetetlen iga’zságból ki
indulva, hogy az Elet nagy küzdelmeire a leg
jobban, legnagyobb tudással felkészült ember 
is, aki akár önszorgalomból, akár felsőiskolák 
eminensnek osztályozott bizonyítványaival in- 
du t el, fogyatékosságokat árul el, nem árt 
néha tükörképét odamutatni. . . Íme ilyen 
vagy. . . ! Ismerd meg önmagadat. ... !

A tudására, műveltségének magasabb 
szintjére kényes és annak elismerését igénylő 
ember, féltő gonddal vigyáz, hogy minden élet 
megnyilvánulásában úgy viselkedjék, ahogy 
társadalmi beállítottságának ez kötelezettsége. 
A sors szeszélye 'által felszínre dobott, de 
alapműveltséget is nélkülöző ember nem törő
dik bizonyos társadalmi törvényekkel, melye
ket a jóizlés tesz kötelezővé, saját maga sze
mélyétől eltelve, legjobb tudása szerint for
málja az életét, viselkedését és meggyőződés
sel vallja, hogy így a legjobb. Hosszas volna 

afelett értekezni, vitatkozni, hogy melyek a 
jólv'selkedés alaptörvényei, furcsán hangzik, 
de tény, hogy a jóviselkedés meghatározására 
a legalkalmasabb, legtömörebb kifejezés ez 
volna : „igazi ur. .. I* És ebben a vonatko
zásban teljesen mindegy, hogy viselkedés 
szempontjábó a földet túró legparányibb éle- 
tetélö, vagy felfelé . . . kiről van szó. . . !

Hogy a kérdés lényegére tapintsunk, 
használjuk fel azt az elcsépelt szólamot, hogy 

’ az üres hordó hangosan kong, a tartalommal 
; telitett lefékezetten tompa ! A nagyon hangos 
I ember, amikor állandóan magára vonja a fi- 
' gyeimet, nem is tudja, hogy Ítéletet mond 
' maga fölött, mert a figyelemre méltatás köz

ben, megfigyelés munkájában legtöbbször 
kirívóan mutatkoznak a hibák, a hiányosságok, 
a fogyatékosságok !

Nem is mindennapi élet az, mely az 
egyén igazi arculatát mutatja! A mesterkéltség 
sokszor el tudja rejteni a hibákat, ha az egyén 
tudatosan vigyáz és tud vigyázni. Az igazi 
lélektükör, az arc, az egy pohár vagy sok po
hár alkohol után jelentkezik, akkor ütközik 

ki minden lelkiérzés, az igazi énje megmutat
kozik teljes valóságában. Az „igazi ur* fok
mérője szerint osztályozva: bármennyi italt 
fogyasz' el, nem hangos, nem zörög, kopog, 
dörömböl a poharán az asztalon, az. üvegen, 
hogy magára terelje a figyelmet. Ha a cigány
nak pénzt akar adni, diszkréten adja. Udva
rias a pincérrel, cigánnyal, a legértéktelenebb 
szerepet betöltő személyzeti egyeddel is. Ita
los állapotban nem kér fel hölgyeket táncolni 
mert nincs undorítóbb valami, mint alkohol
gőzös táncos. . . !

Mindent egybevetve a „viselkednitudás* 
főkelléke, mely egyaránt vonatkozik, nőkre 
mint férfiakra, az volna, hogy kerülni minden 
feltűnést, nem teli torokkal kacagni, legtöbb 
szőr erőszakoltan, amit összevonva egy szóval 
ki lehet könnyen fejezni : szerényen viselkedni 
bárhol, bármikor és lefékezni a kicsapongó 
jókedvet, melyet a legtöbbször a gondnélkü i 
élet diktál.

Es ezek azok a jótanácsok, melyeket 
igen sok dévai ur és hölgy megszívlelhetne, 
de vona kozik ez más helységekre is, ahol 
mindenütt akadnak az úri hányivetiséget mí
melő mindkét nembeliek, bőségesen.
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Az esküdtszék
ezen a héten tárgyalta Serbesc Ion lui Andri- 
sor és lacobesc Ion Rosu Grid-i lakósok ér
dekes bűnügyét, A per anyagát képező ese
mény december 19-én zajlott le, amiért Ser- 
be'c emberölési bűntett kísérletéért, lacobesc 
Ion súlyos testi sértés vétségéért került az es
küdtszék elé. Az említett napon a község
házán a választást megelőző politikai gyűlés 
volt, melyen nagyobb mennyiségű cujka is 
elfogyott. A per főszereplői között már előbb, 
összekülönbözés miatt feszült viszony âllotț 
fenn, ami egy kabát eladásából származott. 
Amikor most az esti szürkületben hazafelé 
indultak, a tekintély kérdése körül újra össze
különböztek, melynek eredménye, hogy laco
besc Ion 26 éves legény egy husánggal fejbe
vágta a 46 éves Serbesc Ion 14 éves fiát, aki 
apja keresésére indult, miután sokáig elmaradt 
otthonról, mirn az öreg Serbesc az Övéből 
kivette a revolverét. lacobesc 16 nap mu va 
került ki a kórházból.

A vádat Chiriac Gheorghe főügyész kép
viselte, aki úgy jogilag, mint szónokilag magas 
szintű vádbeszédet tartott.

lacobesc védője Dr. Câmpian Romu'us 
védőbeszédében hangoztatta, hogy védence 
csak Serbesc fenyegető fellépései folytán, 
látván övében a revolvert, ütötte fejbe a gye
rek Serbescut és kérte ezen jogos felháboro
dást, mint enyhitő körülményt figyelembe 
venni.

Serbesc Ion védője Dr. Laufer Ernő volt, 
az ügyvédi kar egyik fiatal, nagyképzettségü 
tagja, aki nagy felkészültséggel látta el, mint 
a kamara kirendelt ügyvédje a védelmet. 
Visszapillantást vetve a legrégibb időktől a 
legmodernebb büntető jogászok müvéig, a jogi 
és lélektani érvek egész hadseregét vonultatta 
fel védence érdekében. A szépen felépített 
ötnegyedórás védőbeszéd láthatólag nagy ha
tással volt az esküdtekre, bíróságra és nagy
közönségre egyaránt.

Palade elnök, törvényszéki biró és az 
esküdtek tanácskozásra vonultak vissza és 
mintegy kétórai tanácskozás után az esküdtek 
verdiktje alapján lacobescut hat hónapi fog
házra Ítélte és köte'ezte az ifjú Serbesc ré 
szére — apja kezeihez — kétezer leit mint 
erkölcsi kárt és fájdalomdijat lefizetni, az öreg 
Serbesc Iont a vád és következményei alól 
felmentette és a vele szemben támasztott 6000 
lei kárigényt elutasította. Elrendelte továbbá 
azonnali szabadlábra helyezését.

eooo
Oprean lovița marosbrettyei 27 éves la- 

kós ez év január elsején egy mulatság végén 
megölte Dan Mihai ugyanotti lakóst. E héten 
került az esküdtszék elé. A tanúval omások 
alapján a gyilkosság igy történt :

Oprean lovița tulajdonképen târnovițai 
(iliai járás) lakós, aki hét évvel ezelőtt egy 
verekedés alkalmával agyonszurt egy falubeli 
legényt, amiért öt évi fegyházat kapott. A 
nagyenyedi fegyházban töltötte büntetését, 
azonban jó magaviseletéért négy év leteltével 
szabadlábra helyezték. Nem tért többé vissza, 
hanem Marosbrettyén telepedett le, ahol a 
fegyházban tanult mesterségét, a cipészséget 
folytatta és csöndes, szorgalmas munkával és 
visszavonult életével hamarosan az egész falu 
becsülését kivívta magának. Dán Mihaijal va
lami építési anyag miatt volt már régebbről 
nézeteltérése.

Újév napján a Bretea-í iskolában nép
színmű előadás volt, melyet táncmulatság kö
vetett. Vádlott’épen a táncot vezette, amikor 
Dan Mihai belépett a terembe és rákiá tott 
Opreanra : ,Mit_keresel itt a tiszteséges em 
berek között, te börtöntöltelék, te semmire- 
való, te idegen. . . ! „Majd a terembeliekhez 
fordulva szólt : Mit hagyjátok magatokat ve
zetni egy ilyen fegyháztölteléktöl. . . 1“ Der
medt csend támadt a teremben. Oprean lovița 
összeszoritott fogakkal, halottfehér arccal állott 
félre, majd Dan Mihai feleségéhez ment és 
kérte őt, csillapítsa le a férjét, mert nem akar 
vele összetűzni.

Néhány óra múlva egyik barátja figyel
meztette Oprent, hogy ne menjen ki, mert az 
iskola mellett Dan Mihai várja fejszével a ke
zében. Dacára, hogy a mulatság véget] ért, 
nem ment haza, hanem két barátjával kiment 
a folyósóra cigarettázni, majd visszament a 
terembe. Ekkor lépett be Dan Mihai a 40 
éves, hatalmas termetű ember 17 éves fiával 
és a vádlottat keresték. Mikor észrevette 
Opreant rákiáltott : „Itt vagy urfi ! ? Most mi 
adunk „szervusz“-t egymásnak ! Mire Oprean 
rátette kezét az övében levő késre és nyu
godtan mondotta : „Menj a dolgodra’1. De 
Dan Mihai nem engedett, hanem követelte, 
hogy Oprean vegye le a kezét a késről, amit 
viszont Oprean nem akart megtenni. Erre 
Dan Mihai előkapta a hátamegett rejtegetett 
fejszét és sújtani akart, Oprean azonban 
balkezével e hárította az ütést. Dan Mihai a 
földre ejtette a fejszét és utána hajolt. Ebben 
a pillanatban Oprean rávetette magát és há
romszor hátbaszurta. Dan Mihai felegyenese 
dett, de ekkor újra hatalmas szúrást kapott a 
mellébe oly erővel, hogy a kés elvágta két 
bordáját és a szivütőérét. Jellemző Dan Mihai 
óriási erejére, hogy ennyi sebtől vérezve fel 
emelte a fejszét és lesújtott Opreanra, de 
ugyanabban a pillanatban holtan bukott le, a 
jehuló fejsze homlokán súlyosan megsértette 
Opreant, aki egész életében viselni fogja en
nek a halott ütésének a nyoma*. Amikor az 
öreg Dán összeesett, fia támadt Opreanra és 
a fiatal Dán a súlyosan sebesült Oprean há 
ába háromszor beleszurta a kését, súlyos se 
beket ejtve tüdején. Opreant korházba szálli- 
ották, majd a fogházba kerü't

Siessenek !
Egy uj sorsjáték kezdődött 

4L hónapon belül

179.742 nyeremény
4i2.214.2OO 

értékben.

Menjenek el Colecturájukhoz és vegyenek sorsjegyet.

Az l-oszt húzása 1938 julius 15.

Az izgalmas esküdtszéki tárgyaláson a 
vádat Chiriac főügyész képviselte, a védelmet 
Dr. Laufer Ernő látta el. Úgy a vád mint a 
védelem erős harcot folytatott. Chiriac fő
ügyész a vádat arra támasztotta, hogy vádlott 
akkor szúrta le támadóját, amikor az épen 
nem volt támadó állásban, amikor megszökhe
tett volna a támadó elől. A védelem'ezzel 
szemben utalt a vádlott előéletére, a fegyház- 
javitó hatására, békés, megjavult természetére 
csöndes visszavonultságára és főként lélektani 
alapon igyekezett kimutatni, hogy milyen fe’- 
háboriló hatással volt a vádlottra, amikor 
előbbi bűnéért letöltve büntetését, becsületes 
életet akart folytatni és az áldoza* az egész 
falu előtt megbántotta A jogos önvédelem 
kergette a gyilkosságba, melyet nem akart, 
sőt féve kerülte, hiszen az áldozat feleségét 
is megkérte, hogy csillapítsa le férjét. Utalt 
arra is, hogy egyenlőtlen küzdelem lenne, ha 
a halott em éke iránti tisztelet mentesítené az 
alól, hogy ne kerüljön szintén a vádlottak 
padjára. . . Felmentést kért védencére.

Az esküdtek nemleges verdiktje alapján 
az esküdtszék Oprean lovițat a vád és követ
kezményei alól felmentette és elrendelte azon 
nali szabadlábra helyezését, amit vádlott, aki 
már hat hónpja volt vizsgálati fogságban, köny- 
nyes szemekkel vett tudomásul.

A dévai Decebal líceumban 
lefolyt érettségi vizsgákon, melyeken a brádi, 
szászvárosi, petrozsényi, dévai líceumok és a 
dévai leányliceum növendékei vettek részt, a 
vizsgák befejeződtek és pedig igen örvendetes 
eredménnyel, amennyiben a növendékek igen 
jól felkészülten állottak ki és százalékosan, az 
utolsó evekhez arányitva a legszebb eredményt 
mutatja fel, dicséretére válik ez az eredmény 
az egyes iskolák vezetőségének és tantestüle
tének, mely hivatása magaslatán állott. A bi
zottság elnöke Dr. Stanciu cluji egyetemi ta
nár volt, tagjai a fentebbi iskolák tanárai. A 
bizottság nehéz munkáját nagy türelemmel, 
körültekintéssel, szigorúan de az igazi peda
gógus lelkiismeretességével látta el. Az ered
mények a köve kezök : Érettségbe állott 73 
növendék, az írásbeli vizsgákon elbukott két 
növendék. A szóbelire bocsátott 71 növendék
ből 59 sikerrel tette le a vizsgákat, elbukott 
12. Iskolák szerint Brád 13-ból átment 9, 
Dévai líceum 14—12, leányliceum 7—5, Szász
város 21—20, Petrozsény 17 — 13. Az elbu- 
kottak között van néhány veteran is.

Fundația pentru Școală



1938 Julius 14. A Ml MEGYENK 3.

Vajdahunyadon
a róm. kath nőszövetség vasárnap délután a 
Strausz szálló kertjében „Csokoládé" bált ren
dezett, melyre nagy felkészültséggé! indult az 
ügybuzgó rendezőség. A bál a szüreti mulat
ságok paródiája vo t, amennyiben csőszökkel, 
rögtönitélő bírósággal és a szórakozás soksok 
lehetőségével gondoskodott a nagyszámú kö
zönség szórakozásáról.

A Hunyad melletti Rákösd községben a 
napokban egyik éjjel betörők jártak Schilling 
Sándor vegyeskereskedő üzletében. A betörői 
a lakás nyitvahagyott ablakán mentek be az 
üzletbe, ahol egy üveg pálinkát fogyasztottak, 
égő gyertya mellett, mely még a reggeli üzlet
nyitásnál is je'ezte, hogy vendégek jártak az 
üzletben. Az eddigi megállapítás szerint 4000 
lei készpénz és egy nikkélzsebóra tűnt el. A 
károsult jelentést tett a csendőrségnél, eddig 
azonban a betörők nyomára nem akadtak.

A Strausz szálloda-vendéglő uj tulajdo
nost kapott, Jakab József volt íatermelő és 
vállalkozó az uj tulajdonos, aki a helyiséget 
kitatarozva most nyitotta meg és ezzel a vá
ros újra egy kellemes szórakozóhellyel gyara
podott, mely azért is fontos, mert a műked
velő és színházi előadások tartására meg nt 
újra rendelkezésre áll a nagyterem, mely az 
utóbbi időkben használhatatlan állapotban volt 
és igy sem magyar színháznak, sem műkedve
lőknek nem volt előadási terme. Remélhető, 
hogy a terem renoválása folytán a kulturális 
munka is megindult újra.

A vajdahunyadi vasgyár védnöksége 
alatt álló láncú Cervin sportklub vezetősége 
a közelmúltban elhatározta, hogy turista szak
osztályt létesít és tagjainak lehe övé teszi, 
hogy a nyári hónapokban kirándulásokat ren
dezzen. Az ilyen kirándulások utazási költsé
gét a klub fizeti, a tagok és résztvevők csak 
az élelmezésükről tartoznak gondoskodni. A 
vasgyár vezetősége nagyobb összeg hozzájáru
lással támogatta a szép tervet. Az egyesület 
terve megvalósításaként eddig két szép kirán
dulást rendezett a Retyezátra és egyet az A1 
dunára, Orsovára, Vaskapuhoz. További kirán
dulások vannak tervbevéve. Fölösleges is meg
említeni, hogy a tagok körében mennyire 
népszerűek az ilyen igazán olcsó kirándulások 
s miután a labdarugósport nyári szünetet tart 
a kirándulásoknak érthetően nagy közönsége 
van.

Vajdahunyad kulturális életének kimel- 
kedő eseménye lesz a „Jézusfaragó ember" 
szabadtéri előadása, melyet a legjobb vajda
hunyadi műkedvelők adnak elő valószínűleg 
e hó végén. A református és a róm. kath. 
műkedvelők együttes szereplése lesz ez az 
előadás, mely a Kálvin kertben lesz megtartva, 
a hunyadi ^reformátusoknak az elmúlt évben 
vásárolt ingatlanán. Az előadás iránt máris 
nagy érdeklődés mutatkozik nemcsak a vá
rosban, hanem az egész környéken annál is 
inkább, mert a hunyadi mükedve ők eddigi 
teljesítménye, a legszebb reményekre jogosít.

Olvasóinkat kérjük, hogy lapunk részére 
kéziratot a szerkesztősedben, vagy sürgő
sebb esetben az ARDEALUL" nyomdában 
(volt Hirsch-féle nyondahelyiség) szíves

kedjenek leadni.

H 0 P P E C K Eu akkuin^
újonnan berendezett nikkelezö Oyüjtőtelep : Petro se niben:
műhelyében, minden e szakmába THERMA BRECKNER műszaki
vágó munkálatot felelőség mellett üzletében. Lupe n 1 b en:

vállal. WESTMANN T. vaskereskedés. ;

Egy kis szórakozottság ára... 
egy pár cipő... !

Péntek este nyolc órakor Holtzer Ernő 
dévai kereskedő lehúzta az űzletbejáró rollóját, 
Kezében papírba csomagolva egy pár majdnem 
uj cipőjét szorongatta, majd letette a csomagot 
az üzlet kezelésében álló csokoládé automa
tára, hogy a zárási munkát könnyebben, ké
nyelmesebben végezze be. Lezárván az üzle
tet, épen hazafelé indult, amikor hátamegett 
autóduda szólalt meg, kedves behízelgő han
gon s amint hátratekint gyönyör ', elegáns, 
egészen uj modelü autó suhan el, meiy lefé
kez és megáll. Történetünk hőse nagy kedve
lője a gépkocsiknak, érthető tehát, hogy nagy 
élvezettel szemlélte meg a gépet legapróléko
sabb részletéig s nagy lehangoltsággai állapí
totta meg, I ogz a gépkocsi útja sürgős lévén, 
tulhamar indult el újra és megszűnt az élve
zetes szemlélődés. Egész utón hazafelé a gyö
nyörű gép megépítése felett ábrándozott, csak 
a házuk kapuja előtt juiott eszébe, hogy bi
zony a cipő az az automata tetején maradt. 
Futólépésben vissza az üzlethez. . . ! Hiába ! 
A csomag már nincs ott. Elvjtte valaki. . . !

De ki? Másnap bosszúsággal kevert hu
morral meséli el az egyik szomszédos üzletben 
szórakozottsága következményeit, kegyeletes 
szavakkal emlékezve meg, igen szép, alig vi
selt cipőjéről, mely bizonyára más, boldog ha
landó lábán díszeleg. És ekkor. . . Megszólal 
az egyik alkalmazottja és élmondja, hogy a 
kérdéses időpontban arrajárt és látott valakit 
az automa a tetejéről egy csomagot levenni, 
kibontani és egy pár cipőt nézegetni, majd 
hóna alá vette a csomagot s elindult vele. . . 
Nem tűnt fel az eset, mert semmi különöseb
bet nem talált benne.

Most megindult a hajsza az illető után. 
Talán sikerül tartózkodási helyét kinyomozni 
és akkor. . . )

Egyelőre Holtzer Ernő a tőle megszokott 
kedélyeSséggeL udvariasan ezúton is felszólítja 
az illetőt, hogy helyezze vissza az automatára 
a pár cipőjét, vagy jutassa el bármilyen utón 
hozzá és biztosítja messzemenő diszkréciójáról 
Ha nem tenné meg, akkor. . . ? Akkor jön a 
hivatalos eljárás. . . !

Ez egy pár cipő mélabus története. . . !

Tegyen egy próbát 
meglátja, hogy jóljár

ha nyomtatvány szükségletét a

TIPOGRAFIA

„m>r
villanyeröre berendezett könyv 
nyomdájában rendeli meg. ooo

DEVA, Str. Regina Maria 21.

Motorkerékpár
eladó. Cim a kiadóban.

Konferansz.

Uram,
j ezen a helyen válaszolok önnek azért a meg

ható figyelmességéért, hogy széles körben ter 
jesztette el véleményét rólunk, megfürödve a 
dicsőségben nem a puskapor újbóli feltalálása 
miatt, hanem azért az agyábó kipattant nagy 
megállapításért : azért a lappéldányokért is 
pénzt kértünk, melyet nem is szállítottunk.

Az uj sajtóellenőrzési törvény végrehaj
tása folytán egy úgynevezett „átmeneti álla- 
pot“-ra kényszerültek az összes hetilapok, 
nem uj ez, már minden újságolvasó ember 

! tudja, feltételezhető önről is, hogy ismeri mert 
hiszen önnek pénze van és korunkban az ilyen 
egyének. . . kulturembereknek számítanak, ha 
soha újságot, könyvet nem vesznek kezükbe.

Uram, bűnt, büntetlenül elkövetni nem 
lehet, viseljük is bűnünk következményeit és 
rövidesen, amint erre lehetőség adódik, kárpó
toljuk olvasóközönségünket azokért az elma
radt, hibánkon' kívüli számokért, melyeket 
nem szálli oltunk, de szállítani fogunk. Ezen 
meakulpázás közben azonban feljogosítva érez
zük magunkat egy bizonyos számonkérésre is.

Uram ön kereskedő és tekintélyesnek 
ismert vagyonát a fáma szerint nem a szállí
tott áru hasznából kapargálta ö sze, hanem 
a nem szállított áru értékéből szerezte... 
*1 ehát semmi erkölcsi jogcíme arra, hogy más 
szemében a szálkát bírálja, mikor a közmon
dásos gerendát nem látja meg a saját sze
mében.

Aki nem tud arra a magaslatra felka
paszkodni, ahonnan a kicsiny hetilapok élet
halálharcát a maga valóságában, megértéssel 
fogadja és nemesebb érzéssel fogadja, nem 
tartjuk kötéllel vissza, szabad elhatározása, 
hogy megmarad-e vagy eltávozik sorainkból.

Uram, ez Önre is vonatkozik !
De ha úgy gondolja, hogy nem fair do

log névtelenül deresre vinni valakit, ünnepé 
lyesen fe ajánljuk, hogy hajlandók vagyunk 
nyílt színen is megmérkőzni, ez jellemesebb 
dolog is lenne és a nagyközönség, mint köz- 
vé emény ítélete alá bocsájfani ,a nem szál
lítás" e két különféle természetű esetét, a 
nagyszájú, fecsegő és „magukkal nem bíró" 
uraságok épülésére, bünhődésére és csiszoló- 
dására. . .!

Játszanak bizalommal a
LOTERIA DE STAT

Coleciura Oficiala-nál
Föelárusitóhely ; Cluj, Reg. Maria 46.

Megyei főelárusitó :
Deva, Librăria LAUFER V.

A dévai Primăria közleményei :
4745. Figyelmeztetik mindazokat, akik a 

háborúból visszamaradt fegyverek birtokában 
vannak és ezeket emlékként tartják, hogy je
lentsék be azokat a Prefecturán és kérjenek a 
fegyverekre tartási engedélyt.

4747. A pénzügyminisztérium 113491 sz. 
rendeletéve' tudomásul adja, hogy 75°/o-os 
útlevél eijengedményt ad azoknak, akik az 
olasz egyetemek nyári tanfolyamára utaznak. 
Bővebb felvilágosítást a Primăria ad.

4823 Az összes hadiözvegyeket, árvákat 
és rokkantakat figyelmeztetik, hogy az „Uni
unea Națională a foștilor luptători și Casa de 
Oțel ' politikai szervezetek lévén, megszűntek 
és igy ne forduljanak ezen intézményekhez 
CFR carnetek megszerzése végett.

4875. Mindazok, a' i vadászengedélyt 
akarnak a következő taxák fizetendők : vadász
engedélyért Lei 500. Egyéként fegyverért 10 
lei. Bélyegért 132 Lei. Fegyverviselési enge
délyért 20 Lei és bélyegil'eték 132 Lei.

Fundația pentru Școală
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Svéd Irén növendékeinek vizsgája 
csütörtök délután volt az evangélikus iskola 
zenetermében. Nagy érdeklődő közönség jelent 
meg a vizsgán s sokat tapsolt a növendékek 
szép teljesítményének. A zongora kíséretet 
Nuszbaum Ella zongora tanárnő látta el. A 
vizsgaelőadáson szerepeltek : Izsák Buci, Sala
mon Jolán, Donáth Tibor, Hirsch Evi, Sala
mon Kató, Nuszbaum Tibi, Homorogan Puiu, 
Laufer Pali és Eiben Gyula. A hálás szülők 
és nagyon szép előmenetelt felmutató növen
dékek virágcsokrokkal kedveskedtek a tanít
ványokkal fáradhata'lan szorgalommal foglal
kozó tanárnőnek.

Különböző dísztárgyak, kézimunkák, 
bútordarabok, haláleset miatt, eladók. Strada 
Regina Maria 17.

Töltse szabadságát
a most megnyílt

BOHOLT fürdőn
Déva mellett.

Bármilyen lerombolt szervezet felfrissül I
Szénsav és vasfürdők !

Minden reggel 8 órakor társas'öcsi indul 
Déváról a Kaszinó vendéglő elől.

Menettérti jegy ára 35.— Lei

Hajlandó vágyók
osztálysorsjátékra bevált módszeremet 
közölni mindazokkal, akik címüket tudat
ják velem, E, DASCAL, Cluj, Str. Paris 29.

Qazdák figyelmébe J

HOFHERR-SCHRANTZ
budapesti gépgyár hunyadmegyei képviseletét 

átvettem és raktáron tartok ekét, boronát, 
kukoricamorzsolót, darálót, szecskavágot 

és vetögépeket.

KAHAN VILMOS vaskereskedő, Déva.
Ugyanitt csecsemőmérleg kapható 

kikölcsőnözésre.

Hamar fárad ?

Fájnak a lábai?

* A világhírű

ÖESCULÍIP
ortopédbetétgyár lábspeciálistája 

legközelebb ideérkezik !
Aki gyorsan fárad, lábaiban nyilalásokat’ étez, 
bokasülyedésben ludtalban vagy más lábbeteg
ben szenved* saját érdekében használja ki ezt a 

rendkívüli alkalmat.
A gyár lábspeciálistája teljesen díjtalanul meg
vizsgálja a beteg lábakat és azokról „Pediograph" 
aparátussal felvételt készít. A felvételről mindenki 
kaphat egy másolatot, melyből önmaga megálla
píthatja lábbetegségének természetét és annak 

stádiumát.
Az „AESCULAP“-rendszerű betét minden 
beteg lábat meggyógyít, hírnévnek örvend

Román királyi szabadalom 24022 sz. 
Előjegyzéseket elfogad :

cipőgyár dévai fíókraktára, Piața Unirii 1. 
(Primăria épület).

A lábspecialista pontos érkezése falragaszokon 
lesz közölve.

Az „ELLENŐR" Tóth Sándor lapjának 
uj számát a neves bánáti újságíró, Kubái/ 
Endre cikke vezeti be, melynek cime „Merre 
ballagtok vén diákok?" Sok cikk van ezen
kívül ebben a számban, ami méltán keltheti 
fel az ország olvasóközönségének figyelmét. 
Közgazdasági rovata ezúttal ts bőséges és jól 
informált. Az „Ellenőr* kapható mindenütt az 
országban, ahol újságot árulnak.

Nyilt-tér.
Köszönetnyilvánitás.

Feleségem, illetőleg imádott jó édesanyám 
elhunyta és temetése alkalmával megnyilatko
zott igaz részvétet, valamint a besrentelésen 
megjelent róm. kath. Oltáregylet tagjainak a 
virágokért hálás köszönetünket fejezzük ki

Déva, 1938 julius 5.
GÖLLNER KÁROLY 

Ifj. GÖLLNER KÁROLY

Társakat keresek
jól bevált módszerü o'zfálysorsjáték. 
csoportjához. E. D A S C A L CLUJ, 
Strada Paris 19.

a Str. Ioan Creangă 18 számú

mely egy kétszoba konyhás mellékhelyiséges- 
lakásból, pincével. — Bővebbet a kiadóban.

Négy teljesen hibátlan

vaskályha, két rézkarnis, 
öt vászonroletta eladó.

Cim a szerkesztőségben.

A dévai Ref. Ifjúsági egyesüld a Nö- 
szövetség védnökségével julius 17-én 

(vasárnap) aélután 5 órai kezdettel 
kertünnepélyt rendez a &/■ P^tia wwwwwwww udvarán. Büffé. Tánc. 

Elsőrendű zene. Amerikai bazár.

Scháffer Lipót
rum- és cognacgyára

PETROȘENI.
Ajánlja : Speciális rum- és likőr készítményeit. 

Kapható mindenütt

i G.D00.000 leies főnyereményt a 14-ik sors 
játék alkalmával és több egy 
milliós nyereményt nyertek a

6J

Föelárusitóhely

sorsjegy colectura szerencsés vevői.

1 Déván : Banca Economica S. A. [Közgazdasági Bank 
Strada Regina Maria 9.

Petroșeniben : Schaffer Lipót.

Csak korlátolt számban vannak még sorsjegyek, miért is siessen fenti elárusító helye
ken beszerezni még ma szerencsés sorsjegyét.A4A- onn ______ ' __ n__  i

„BUCUREȘTI*
szálloda, kávéház és venaégiö

Elsőrendű konyha, 
kitűnő jazz zenekar 

PETROȘEN1 
Tulajdonos: BACHRACH BÉLA.

Több jóhelyen lévő

eladó.
Felvilágosítást nyújt: Dr. Laufer Árpád 

ügyvédi irodája Déván.

Lemne de foc Tűzifa
se
gorun, fag și carpen | bükk, tölgy, gyertyán

află fanșportat la házhoz szállítva 
kaphatódomiciliul

KAIBU S.
DEVA, Strada Saguna No. 8.

favitóvizspára
f ■ liceumbeli növen
déket Cim a kiadóban.

Bundák nyaraltatását
és mindenféle szörmeárut felelősség 
mellett vállal

BARNA EMIL szüçsmester
DEVA, Str. Regele Carol 17.

Szakszerű javítások! Mindenféle szőrme a 
legjobb minőségben, legolcsóbb árakban !

•WVWWWWWWWWWWWWMMMM
Felelős szerk és kiadó ;

Vámos Leó
Deva, Str. Reg Maria 19

ELŐFIZETÉSI ÁRAK : 
Efly évre.- 240 Lei. Félévre 120 Lej, 

Negyedévre 60 Lei.

Kedvezmények előfizetők részére:
Moravetz Testvérek r. t. Timișoara-i ze- 

nemükereskedés a legutolsó negyedévi nyugta 
beküldése ellenében, minden előfizetőnek, por- 
tomentesen 10 darab ingyen kottát küld.

• Minden előfizetőnek jogában. áll., évente 
kétszer egy-egy 10 szavas apróhirdetést, nem 
üzleti .jellegű tartalommal, igénybe venni.

Mindennemű nyomtatványmegrendelésnél 
az ,,ARDEALUL“-nyomdában 10 százalék ár
engedmény.
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Nyomatott az „ARDEALUL" villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Deva CENZURAT.
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